

Mejelen minden vasárnap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.  
Készítők nem adnak össze.  
Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Előfizetési árak

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve

Egész évre . . . 8 kor

Félévre . . . 4 kor

Negyedévre . . . 2 kor

Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések

egyezség szerint

közöltetnek.

## Az iparos tanoncok erkölcsi gondozása.

Közmondásos dolog, hogy mély kutból merit az ember vizet. A rendőri hírek adnak ez alkalommal tárgyat cikkemhez. Feltűnő jelenség, hogy a múlt év folyamán két, — ebben az évben pedig három betöréses lopást követtek el iparos tanoncok. Nehány most is benn ül egy múlt heti betörésért.

Nem az erkölcs, predikátor szólal meg bennünk. E tényekből nem az iparos osztály erkölcsi állapotára vonunk következtetést, hanem azt gondoljuk, hogy talán nincs kellő gond fordítva az iparos tanoncok erkölcsi életére.

A kinek nem inge, ne vegye magára! Mégis úgy látjuk, hogy városunk iparosai nem kivételek amaz országsszerte ismert rendszer tekintetében, a mely kinövéseiben annyira el fajult, hogy a kereskedelmi miniszter legközelebb szükségesnek tartotta szigorú rendelet kibocsátani abban, a tekintetben, hogy az elsőfoku iparhatóságok őrkdjenek, miszerint az iparostanonc, a tanonc idő alatt kizárólag szakbeli foglalkozást nyerjen.

Nem részletezünk. Gyermekek dajkálás, cselekedtszolgálat, disznóörzessel telik el legtöbbször a 3—4 évi tanonczidő. Erthető tehát, ha ilyen körülmények között az iparostanonc tudatlan, s erkölcsileg romlott lesz. A rossz társaság, a tiltott örömök és élvezetek, a számon nem kért éjszakázások megmételtyezik a

gyermeki szívet. A következmény az lesz, hogy a törekvés, az önértzet, a becsület megkopik, elvész.

Itt és ebben van a hiba: a köteles gondozás elmulasztásában.

Milyen szép volna, ha az ipartestület hivatalsszerűleg foglalkoznék e kérdéssel.

— á —

## Vármegyénk hölgyei a tüdőbetegéért.

— Saját tudósítónktól. —

Bpest, 1904. nov. 17.

A József főherczeg Szanatórium egyesület védnöke: József főherczeg, meleg hangu felhívással fordul vármegyénk hölgyeihez, hogy segítsék a népszanatóriumok létesítését, s e végből a jótékony célú sorsjáték sikere érdekében alakuljanak meg Hajdúmegyében is a hölgybizottságok.

Értesülésünk szerint azok, akik az egyesület nemes célját pártolni sietnek, a főherczeg védnök aláírásával művésziessen kiállított oklevelet kapnak, ezenkívül az egyesület úgy rója le hálóját, hogy azon hölgyeknek a nevét, akik a legkiválóbb tevékenységet fejtik ki, a népszanatóriumok márványtábláján örökíti meg.

Értesülésünk szerint Debreczenben a hölgybizottság már megalakult, Hajdusoboszlón és Hajdúszörményben most mennek széjjel az egyesület felhívásai. A többi községekben pedig a legközelebbi napokban történnék meg a felkérések.

Debreczenben a hölgybizottság tagjai a következők: Bernáth Elemérné, Kiss Áronné, Veressné Szatmári Teréz, Szabó Kálmáné, Szűcs Miklósné

Kovács Józsefné, Vecsey Imréné, Vecsey Zoltánné, Kardos Lászlóné, Márton Imréné, Dr. Kérészy Zoltánné, özv. Berger Henrikné, Zádor Lajosné, Dr. Gajzágó Béláné, Györfy Aladárné, Berger Jenőné, Csanak Jánosné, Lovász Jánosné, Berger Andorné, Iványi Istvánné, Mihálovits Jenőné, Szabó Miklósné, Dr. Balkányi Emilné, Dr. Sárváry Gyuláné, Makó Lajosné, Koncz Ákos, Dr. Ujfaluzy Józsefné, Kaszanyitzky Andorné, özv. Várady Szabó Jánosné, Dr. Várady Szabó Jánosné, Dr. Legányi Gyuláné, Dr. Potorán Istvánné, özv. Dr. Simonffy Béláné, Szalay Józsefné, Dr. Cseke Miklósné, Miskolczy Jenőné, Miskolczy Lajosné, Kovács Józsefné, és Széll Farkasné.

Lankadatlan buzgalommal és kitűnő sikerrel működtek eddig: Koncz Ákos, Kardos Lászlóné, Dr. Kenézy Gyuláné, Csanak Jánosné, Mihálovits Jenőné, Szabó Miklósné, Miskolczy Jenőné, Miskolczy Lajosné, Makó Lajosné és Dr. Sárváry Gyuláné.

Hajdúszörményben az egyesület a következő hölgyeket kéri fel, a hölgybizottság tagjaiul: Dr. Konrád Dávidné, Somossy Béláné, Sembery Miklósné, Dr. Kertész Józsefné, Marusáné Dánielné, Marschalkó Gusztávné, Gzörössy Mórinczné, Györössy Imréné, Szolnoki Gerzonné, Varga Lászlóné, özv. Sívágó Gáborné, Major Gyuláné, Kálmán Lajosné, Porcsalmi Gyuláné, Fridrich Lajosné, Nemes Zoltánné, Bernáth Miklósné, Berényi Pálné, U. Szabó Mihályné, Szikes Endréné, Koncz Lajosné, Daróczy Józsefné, Szily Józsefné, Beke Antalné, Mérey Mihályné, özv. Székely Töhötömné, Lányi Gézáné, Tercstényi Dánielné, Konrád Irma, Kóvér Emilia, Ugray Ilona, Orosz Olga, Veszprémy Jolán, Sárközy Ilka, Tókos Margit, Dobra Ilona, Szűcs Böske, Pávay V. Ilona, Domján Anna, Koncz Erzsike.

Hajdusoboszlón a következő hölgyek kéretnek fel: Foghty Jánosné, Hér Gáborné, Hetey Ignáczné, Adler Béla, Béla, Malatinszky Józsefné, Sággy Ferencz.

## T Á R C Z A.

### A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfélemezése.

Irta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)

#### Cseke Vincze.

A zsandárokat meglepte, lenyűgözte a tanyaezés nagyszerű látványa. Cseke Vincze néma volt, de a figyelmes szemlélő meglátta volna, hogy erősen gondolkodik valami felett. A betyárok azonban annál vakmerőbbek lettek. A folyton erősülő fényben jól lehetett látni, amint lovaikon ülve, rendetlen összevisszaságban, vad kurjongatások közt, fegyvereiket csóválva körülnyargalásszák a többi épületektől távol eső istállót, amelyet felgyújtatlanul hagytak, talán azért, hogy támadás esetén legyen mihez megvetni a hátukat. — Egy fantasztikus lovagjáték volt ez, kísérteties világitás mellett, mintha a mondák éjféli, szellemei keltek volna tánczra.

De Cseke Vincze nem az az ember volt, akit az e-féle látványosság kihozott volna a sodrából. Nyugodtan nézte most is a történeteket, s kihűzött

kardját lenyugtatta lova oldala mellé halk hangon osztogatta parancsait. Hogy parancsokat osztogatott, azt jobboldal lehet következtetni, mert a zsandárok egy pillanatot sem elvágtattak az éjszakai sötétségben. A betyárokat meglepte ez a nem várt esemény, mert ők az égő tanya körül szerették volna megvívni az életbál harczot. Mikor a zsandárok eltűntek, a betyárok az istálló előtt csoportosultak. De ebben a pillanatban már dörögtek a zsandárok fegyverei, s a golyók, mint a zápor, úgy hullottak az istálló környékére. A betyárok elkezdtek kerülgetni az épületet, de minden oldalról fegyvertűzés fogadta őket: az égő tanya körül volt fogva. Visszalőni a zsandároknak nem tudtak, mert a nagy világosságtól azt sem látták, hogy merre villannak fel a zsandárok fegyvertűzei. Két betyár rövid néhány percz alatt halva bukott le a lóról mert a zsandárok pompásan tudtak élvezni a jól megvilágított betyárcsaptra.

Fazekas Dani látta, hogy a csel sikerült, látta, hogy így mindnyájukat lelővöldözik, neki vágott ő is harmadmagával a setétségnek. De alig vágatott ki a tanya udvaráról, négy zsandárral találta magát szemben, akik jól fedett állásban, egy darab csutka végénél fogadták a betyárokat. A harcz már itt kardra ment,

a betyárok pedig fegyvertusával védekeztek. Azonban néhány pillanat múlva megérkezett a távolabb volt két zsandár is. Rettenetes küzdelem fejlődött ki a setét éjszakában a kardok csattogtak, a fegyvertusák püfögtek. Sem zsandár, sem betyár nem volt, aki meg ne sebesült volna. De végre is a kard győzött, s a betyárok összekaszabolva feküdtek a deres gyepen. Fazekas Dani nyolcz sebet kapott, s félholtan szállították be Szegedre, harmad magával együtt. Cseke Vincze a homlokán kapott két ütést. — A három betyárt hetekig ápolták a szegedi rabkórházban, s mikor felépültek, akkor kerültek a vizsgálóbíró elé.

Cseke Vincze egy fejjel megint nagyobb lett ettől a a naptól kezdve Csúdálták, rettegték nevét a szegedi tanyákon.

A Fazekas Dani bandájának elfogatásával megtört a betyárvilágereje. Ettől kezdve üldözött vadként élt minden betyár, s félt még a falevel zörrenésétől is. Csak Rózsa Sándor bujkált még szabadlábán a vezérek közül, de őtet is nemsokára utólérte többi társainak végzete.

Cseke Vincze és társai ezért a tettükért koronás arany érdemkeresztet kaptak.

Ráday pedig boldog volt, mert látta, hogy a szerencse felé fordult.

Legszebben tisztít

## Uri öltönyöket

szakember javít és vasal

## Hrabéczy Antal DEBRECZEN,

Széchenyi-utca, 42. szám



nem bünteti a törvény, enyelgésen, esőkon és ölelésen kívül pedig a menyasszonyokban kárt nem tett s így gyelőre még folytathatja csapodárságát. Leányok asszonyok vigyázzatok!

— **Uj jarda.** A Nap-utca folytatását kepező Makay János-féle utcán új járdát építetett a város, a mi helyes is, mert ennek az utcának igen élénk forgalma van. Csak az a különös, hogy nálunk mindig télen építik a járdákat.

— **Remek kiállítás.** szépen illusztrált két kötetben bocsátja ki az idén Lőfkovits Arthur debreczeni ékszerész árjegyzékét, mely egyszersmind a cég szoliditását és nagyságának bizonyítéka. Kívánatra díjtalanul megküldetik az árjegyzék bárkinek.

— **Az időjárás** a héten váratlanul téliesre fordult. Vasárnap óta éjjelenként erős fagyok vannak. Reggelenként 4-5-6 foknyi hideget mutat a hőmérő. Vasárnap reggeltől kezdve hétfőn estig óriási szelvihar dühöngött. Nem volna jó, ha a hideg állandó lenne, mert a föld még most sincsen kellőleg megázva.

— **Uj előfizetők** a szerkesztőségnek vagy a lapkiadóknak rendelhetik meg lapjukat.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— **Szólószózkodás** figyelmébe. Akik most őszön vagy tavaszra oltványokat, vadveszőket, Delavvare vesszőt, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— **Gazdátlan palca.** A legközelebbi közgyűlés után egy piros, görbe palca maradt a közgyűlési teremben. Tulajdonosa átveheti a polgármesteri hivatalban.

— **A Széchényi-Kolonics-féle alapítványnál,** mely 126 kor. évi segélyvel van egybekötve, 52 segélydíjas hely megüresedett. Ezt az alapítványt olyan róm. kath. vallású, agkoru, szegénysorsu egyének kaphatják meg, akik a népnevelés, a király vagy a haza szolgálatában kiváló érdemeket szereztek. Az alapítványt a vallás- és közoktatásügyi miniszter adományozza. A kellőleg felszerelt kérvények a helybeli r. kath. plébános úrnál nyújtandók be. Hibának tartjuk azt, hogy a polgármester által e tárgyban kibocsátott hivatalos hirdetés a kérvény beadás záros hatánapjáról egy szóval sem emlékezik meg.

— **Lelenczház Szoboszlón.** Pénztáros István főjegyző, G. Tóth János rendőrkapitány és Dr. Kovács Bálint főorvos szerdán Debreczenben voltak, hogy a lelenczgyermek ügyében Dr. Kenéz Gyula igazgató főorvossal több függőben levő kérdést megbeszéljenek. Ugy halljuk, hogy a tárgyalások során az az eszme is felszínre került, hogy jó és ajánlatos volna városunkban egy állandó gyermekmenhelyt építeni.

— **Elgazolt aprómarhák.** Csütörtökön reggel a Debreczenbe menő tyukkofák, a helybeli vasútállomáson, tévedésből a sinek közé rakták le aprómarháikat. Mikor a vonat beérkezett, akkor vették észre a bajt, de már akkor késő volt, mert a vonat 9 drb. libát és 40 pár csirkét elgazolt.

— **Éjjeli látogatók.** Szerdán éjjel 1-2 óra között udvariatlan látogatók érkeztek egy V-ik tizedbeli uriember házához, akik tisztességes kopogtatás helyett rázni, döngögni kezdték a lakás külső ajtaját. A házigazda azonban nem ijedt meg, hanem revolver lövésekkel válaszolt, mire a titokzatos éjjeli vendégek futva eltávoztak. A jómadarak minden valószínűség szerint kóbor cigányok voltak, mert szerdán délután sok kóborgó sátoros cigányt lehetett látni az utcákon.

— **Dr. Róza Ignác** kárisbádi fürdőorvos Kárisbádból visszaérkezett és a téli hónapokon át orvosi gyakorlatát — az emésztőszervek betegségeiben — újra felvette Debreczen, Piacz-u. 32. sz. alatt, a Szediák-házban.

**Levél a szerkesztőhöz.**

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A lopások és betörések mostanában nagyon gyakran fordulnak elő. Ez világos bizonyítéka annak, hogy a város bözbiztonsági állapota nem kifogástalan. Ha az éjeliőrségnél jobb intézményünk nincsen, legalább azon kell lennünk, hogy ezek pontosan teljesítsék kötelességüket. De gyakran megtörténik, hogy óraszámra elbeszélgetnek egy-egy helyen, vagy pedig beülnek valahova tanyázni. Lassan, nehézkesen mozognak, sőt talán félnek is egy

kicsit. Ezért van az, hogy az éjeliőrök sohasem vesznek észre semmit.

Arra kérjük a rendőrséget, hogy szigorúan ellenőrizze az éjeli őroket, mert nagyon rájuk fér.

De itt volna az ideje annak is, hogy a rendőrséget a változott viszonyokhoz képest újjászervezzük, mert azt el kell ismerni mindenkinek, hogy egy 16.000 lakossal bíró városban 5-6 rendőr nem tudhat eredményt felmutatni, ha mindjárt agyondolgozza magát is. Azt is el kell ismerni, hogy a mostani rendőrség igazán hecsülettel teljesíti kötelességét.

Több városi polgár.

**MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?**

**Gondnokság.** A kir. törvényszék Ványi Benedekné Horváth Klára földesilakost gondnokság alá helyezte.

— **Lopás.** Szabó István tetőtlenilakos zaratlan kamarájából ismeretlen tettes 2 drb. bundát elloptott. A lopást addig követték el, míg károsult a piaczon járt.

**Lopás** Püspökladányban. Az országos vssár alkalmával, Nemes György és neje Földesi Zsófia nagybajomi lakosok, több vásárostól 2 pár csizmat, 3 drb. sapkát és sok edényeműt elloptak. A vizsgálat folyik.

**Különfélék.**

**A tejkő.** Egy német vegyész a tej sűrítése után kemény, faragható és formálható anyagot állított elő, melyből fésűt, szivartárcsát, sakkfigurákat, esernyő nyeleket állítanak elő.

**A legolcsóbb postadíj** Japánban van. 1 fillérért az országban bárhova szállít a posta 20 grammon aluli levelet.

**A világ legnagyobb hídja** most épült fel New-york városában. Hetszer olyan hosszú, mint a budapesti lánchíd, mert 7264 láb, 118 láb széles. 92 millió koronába került. Két kocsi ut, két gyalogjáró, négy vasuti vágány és két külön ut a kerékpározók számára van rajta.

**Közgazdaság.**

Az unalmas tél.

A hosszú, unalmas telesték itt vannak. De ezeket csak nálunk ismerik, mert másfele egyelő szorgalommal dolgozik a nép télen, nyáron. Nekünk azonban az a szerencsétlenségünk, hogy a mi népünk télen nem dolgozik, csak fogyaszt. Télen megeszi azt amit nyáron keres így teljesen szegényen, kiéhezve nélkülözések közt megyen neki a tavasznak. Ha volna háziiparunk, ha a szegényember furna, faragna, gyékényt, kosarat, kast fonna télen, vagy akármi más hasznos dolgot csinálna, nem lenne olyan szegény, nem nélkülözne snyit. De a téli foglalkozás nálunk ismeretlen. Igaz, hogy a haszon is ahhoz van,

Az unalom szőlőnyája a bűnnek. A téli tétlenség összefüggésben van a lopások és betörések elszaporodásával is. Az tenne igazán jót velünk, aki téli foglalkozásra szoktatná népünket.

—m—

**Mén vizsgálat Szoboszlón.** A lenyész apallat vizsgáló bizottság e hó 23-án azaz szerdán délelőtt 10 órakor a városháza udvarán fogja megvizsgálni a köztenyésztésre szánt magán tulajdont képező 3 éven felüli méneket.

Felhívataknak a méntudonosok, hogy méneiket a bizottság előtt okvetlen mutassák be, mert a tenyész igazolvány nélkül fedező mének tulajdonosai szigorúan meglesznek büntetve.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

F e h é r G á b o r .



**Kiadó lakás.**

2 padolt szobából, konyhából és melléképületből álló lakás 1905. augusztus elsejéig haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Vágó Istvánnal özv. Tőkés Zsigmondné urnő üzletében.



**Akar ön**

jó és olcsó szőlő fásoltványokat ??

Fás és zöld oltványok, portális, monticola, metallice és Solonis alanyon, amerikai és hazai sima és gyökeres szőlővesszők, több fajból való nagy választékban, kifogástalan minőségben, novemberi szállításra olcsón kapható. Forduljon bizalommal hozzám, írjon még ma! nem fogja megbánni!! **Saguly Dániel** okl. szőlész Romhány-Pervác (Nógrádmgye).

**Legujabb divatu  
női- és leány felöltők**  
szörme boák, karmantyuk  
(Muffok), blousók stb.  
**legolcsóbb árban kaphatók**  
**Klein Sámuel**  
**Halmágyi Sámuel**  
cégvezető  
**áruházában. DEBRECEN.**

Erős, kitűnő forradásu oltványok, melyek oltásra igen alkalmasak, a legkeresettebb bor és csemege fajokban, ezre 220 kor. igen szép II. oszt. oltványok ezre 90 kor., ezek is erős gyökérrzettel és jó forradással birnak csak némi szépség hibájuk avagy csekély nyílásuk miatt az elsőbe nem sorolhatók.

Gyökeres Ripar. portal. Rup. monticola, Solonis, Arramon-Rupestris legolcsóbban, az I. oszt. gyökeres 2 éves vesszők ezre 40 korona, egy évesek 82 kor. ezre, sima legolcsóbban.

Zöld oltványok ezre 90 korona.  
Európai sima vesszők 870 fajban árjegyzék szerint.

Megrendelések 1/2 előleggel

**Willinger Márton**

Szőlőtelep kezeléségéhez ZOMBA (Tolnamegye) intézendők.





THE KING  
of Jamaica  
**RUM**

Legfinomabb minőség!

Eredeti töltés!

Legnemesebb faj!

Kiadós, tiszta és zamatos.

Kapható  
**Körner Béla**  
fűszerkereskedésében  
Hajdusoboszlón.

**Félix Gyógyfürdő Nagyvárad mellett**

téli és nyári gyógyhely.

Európa legnagyobb természetes hévíz,  
orrása 49 % 17 millió napi mennyiség  
Reuma, csusz és köszvény ellen ivó és fürdő  
gyógymód.

téli idény ez évben bevezetve

165 kényelmes lakó szoba ez évben ujonnan  
berendezve 70 holdas park és erdő. Évi for-  
galom 7000 ezer állandó fürdő vendégnél több.

Nyárára naponta 16, télen 4 vonat köz-  
lekedik, állandó fürdő orvos, vasut állomás,  
posta, távirta, telefon a fürdő telepen,  
Prospekrust kívánatra ingyen és bérmentve.

**Penzió.**

Október 1-től május 1-ig fürdés és teljes ellá-  
tás hetenként 18 forinttól.

Halló!

Halló!

Ki beszél és honnan?

**Füstös Testvérek**

női kézimunka és szakértően kezelt nagy-  
választéku

**Előnyomdája,**  
Debreczen, Főter 12.

Ajánlják karácsonyi, újévi és alkalmi  
divatszerinti női kézimunka ajándéktárgyak-  
kal dusan felszerelt áruházukat.

Hol előrajzolt, kezdett és készfutók, mil-  
liók, a legújabb divatszerinti kazetták, farag-  
ványok, ujság és kefetartók, női kézimunka  
kosarak, gobelinok, szmirnák, jó és szintartó  
selymek és pamutok, egyszóval a női kézi-  
munkához tartozó s itt fel nem sorolt kellékek  
a legolcsóbb, szabottárak mellett szerezhetők  
be. Harisnyakötés, fejelés és himzés vállaltatik.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pon-  
tosan eszközünk.

A nagyérdemű közönség saját érdeke ki-  
vánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szük-  
ségletét

**Halász Nándor**

aranyműves, órás és ékszerész-től fedezze.

Debreczen, Piacz-u. 24. szám

ki a

tartósságáért és finomságáért kezességet vállal  
arany, ezüst, ékszer és órajavitásokat eszközöl.

Arany, ezüst és ékszer tárgyakban

**óriási választék.**

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi  
áron veszek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Van szerencsém a n. é. közönség b. tu-  
domására hozni, hogy üzletemet

**külön kézimunka osztályllyal**

és egy óriási választéku előnyomdával  
bővítettem ki, hol az összes kezdett, kész, elő-  
rajzolt kézimunkák ki vannak állítva, a  
legolcsóbb szabott árak feltüntetésével.

**Benyáts Emil**

női kézimunka és rövidáru üzlete

DEBRECZEN, Tisza-palota.

**P É N Z**

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósi !!!  
Értékpapírok és részvények legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.  
(Válaszbélyeg)

**Hazai ipar.**

Kész

**f é r f i r u h á k**

a legolcsóbban beszerezhetők

**Grünfeld Adolfnál**

Debreczenben,

Alapítva 1875-ben.

**Katz Herman**

elsőrangú

férfi szabó cég Debreczenben

Piacz. utca, 43. sz.

**Értesítés!**

Hogy a legjobb munkáimat a holt  
saison alatt is foglalkoztassam egynehány

1000 darab öltönyt, felső kabátot stb.  
ittthon készítettem, melyek mint helybeli  
saját gyártmányom művészi kivitelben a  
legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra

Hazai és angol szövegek!

Mérték szerinti készítés!

Kitűnőnek bizonyult szabás!

Lekiismeretes kiszolgálás!

4<sup>o</sup> -os

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és kül-  
földi első rangú pénzü-  
gészetektől a földbirtok és ingatlan 1/4 értékéig I.  
és II. helyre. 15-65 évig terjedő időtartamra  
Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami  
és magánhivataloknak, kereskedők-  
nek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig  
terjedő időre gyorsan és diszkrétan.

Bank és mezőgazdaságok convertálására.  
**LANG SAMU** BANKBIZOMANY  
Budapest, VI. István-tér 1!

**Magyar fém és Lámpaáru-gyár**

**Részvénytársaság**

Budapest - Kőbánya.

Ezredéves  
ország kiállítás dísz-  
oklevél

Légszesz- és

**villamos**

csillárok

a legegyszerűbb kivittől a  
legpazarabbig.

Debreczen: Simonffy-utca.



**Petróleum**

lámpák

Stilszerű újdonságok.

Fém és diszjú tárgyak

Valódi

**Király olaj**

a legjobb biztonsági petróleum.